
 令和５年第５回 定例会  蓮田市教育委員会会議録 

招 集 年 月 日 

 

令和 ５年 ５月２４日 

 

 

開会場所 

 

蓮田市役所 ３０１会議室 

開 会 の 日 時 

及 び 宣 告 者 

令和 ５年 ５月２４日 午前９時３０分 

教育長 西 山 通 夫 

 

教 育 長 

 

 

蓮田市教育委員会教育長  西 山 通 夫 

 

 

招 集 状 況 

 

及び出席状況 

席 次 氏 名 備 考 席 次 氏 名 備 考 

１ 西 山 通 夫 出 席 ４ 塚 本 聖 子 出 席 

２ 飯 野 和 之 出 席 ５ 渡 邉 陽 子 出 席 

３ 増 田  孝 出 席 書記 田 口 里 実   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 事 参 与 者        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育部長  安 田 修 一 

 

 

生涯学習部長  小 宮 雪 晴 

  

 

生涯学習部次長兼保育課長  山 岸 達 也 

  

 

教育総務課長  鈴 木 聖 雄 

 

 

学校教育課長  堀 内 健 司 

 

 

 子ども支援課長  馬 場 邦 明 

  

  

文化スポーツ課副主幹  山 口 昌 昭 

傍 聴 者 なし 



会議の進行状況・顛末 

 

開 議  令和 ５年 ５月２４日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  

  

 西山教育長の命により塚本委員、渡邉委員 前回会議録（第４回定例会）に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．令和５年学校課題研修一覧について 

３．教育支援担当・学力向上推進担当学校訪問日程について 

４．議会会派構成について 

５．６月蓮田市議会定例会について 

６．放射線量の測定値について 

 ７．その他 

 

 

 報告事項についての質疑  

 

塚本委員 不登校の児童生徒について、昨年度の資料と比較してみると増えてはいるもの

の、中学校に進学してから頑張って登校している様子、また、昨年度３月の欠席が１０

日以上の児童生徒が４月から休まず登校している様子が見られ、先生方の努力を感じま

した。コロナが落ち着いて、新しい学校生活を築いていこうという先生方の意気込みと

ともに、子どもたちも頑張っていると思います。規則正しい生活を送り、落ち着いて１

学期の間取組んでいただきたいと思います。 

西山教育長 そうですね。学校生活が通常化してくると生活リズムが整うので、１年経つ

頃には良い方向に動いてくるのではないかと期待しています。早寝・早起き・朝ご飯が

基本であり、加えてスマホ・ネットの使用方法について考えることが大事になってくる

と思います。 

塚本委員 タブレット端末の使用時間や持ち帰る回数について、具体的な数値を校長会等

で案内していますか。 

西山教育長 詳しい案内はしておりませんが、積極的に持ち帰らなくても良いですよとい

う話をしています。 

塚本委員 平野小学校で放課後子供教室が再開され、先生が用意したプリントを行う日と

タブレットの持ち帰りの日が重なり、タブレットばかりいじってしまうという子がいま

した。タブレットの使い方について、考えないといけないですね。 

西山教育長 タブレットは引き付ける力が強いです。使い方を考えないと、プリントや本

を読む集中力がなくなります。 

  先日ある講演会で、子どもたちがクリティカルシンキング（批判的思考力）を身につ

ける必要性についての話がありました。私は、小・中学校の段階でタブレットを使用し

すぎるとクリティカルシンキングは育たず、情報を鵜呑みにしてしまうようになってし

まうと思っています。 

飯野委員 今後、ＡＩは間違いなく進化していくと思いますが、どのように利用するか、

もしくは利用しないか、そのあたりの考えはございますか。 



西山教育長 導入するかどうかは非常に難しいところです。正しく疑う能力がないとＡＩ

に翻弄されてしまいます。しかし、疑う力の前に信じる力を身につけなければならない

と思います。子どもの発達におけるどの段階で疑う力を身につけるべきなのか、判断が

難しいところです。 

飯野委員 タブレットを持ち帰ることで、学校での学習内容を自宅で再確認ができるとい

う意味ではメリットだと思いますが、ＧＩＧＡスクールでのメリット・デメリットはあ

りますか。 

西山教育長 おっしゃる通り、知識の再確認ができるところはメリットだと思います。た

だし、子ども自身の知識を前提とした知識の再確認では、間違いに気づくことができま

せん。大人が一緒について、子どもの持っている知識を整えてあげる必要があります。

効率化すればするほど、その裏側では多くの時間を要する場合があります。その時間と

いう部分がデメリットだと思います。 

渡邉委員 先日、キャリア教育に関する講演会に参加し、学校の先生は本当に大変だとい

う感想をもちました。勉強をわかりやすく教えて当たり前であって、いじめや不登校の

問題も解決しなければなりません。その中で、子どもたちがより良い人生を歩むために

キャリア教育が大切だと感じました。興味を持ち続ける力をつけることが、子どもにとっ

て一生の財産になるということを感じました。 

西山教育長 多くの保護者の方に、そのような講演会に参加していただきたいですね。 

増田委員 児童生徒の食物アレルギーについて、どのように対応されていますか。 

西山教育長 全小・中学校で児童生徒の食物アレルギーをリストアップした個票を作成し

ています。対象の食材が出るときは保護者と子どもが確認をして、食べないようにして

います。ただし、アレルギー食を個別に提供するということはしていません。 

堀内課長 毎月、献立表を各家庭に配布し、アレルギーのあるものに印をつけて返しても

らっています。また、必要に応じてお弁当を持ってきてもらっています。 

西山教育長 アレルギーはある日突然発症することがあるので、心配しています。急に倒

れてしまったときに、エピペンが必要だと、先生方が判断できることが大事だと思いま

す。 

増田委員 職員全体で把握しておく必要がありますね。それと、できれば医師の診断をも

とに食物アレルギーの対応を検討し、職員全体が共通の認識で対応すべきだと思います。 

  保育園児については、どのように対応されていますか。 

西山教育長 基本的には小・中学校と同じ対応です。しかし、小さな子どもは自分で判断

できないので、保育士がこまめに情報共有しています。 

小宮部長 去年１年間で、アレルギーに関する事故の報告はありませんでした。何かあっ

た時に対応できるよう、保育士はエピペンの使用に関する講習など、アレルギーに関す

る講習を受けています。 

 

 

鈴木課長 議案第１１号、議案第１２号は公開で行いたいと思いますが、議案第１３号に

つきましては、個人情報を含む事項であることから、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第１４条第７項の規定に基づき、非公開で行いたいと思いますが、いかがでしょ

うか。 

 

全委員承認 

 

 

 議 事  

 

（公開審議） 

 

 西山教育長、議案第１１号「蓮田市立小・中学校に設置する防犯カメラの管理及び運用

に関する要綱の一部改正について」を提案する。 



 鈴木課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第１１号を原案のとおり可決した。 

 

西山教育長、議案第１２号「学校その他の教育機関の長に対する事務委任規則の一部を

改正する規則について」を提案する。 

 堀内課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第１２号を原案のとおり可決した。 

 

（非公開審議） 

 

 西山教育長、議案第１３号「いじめ事案に関する蓮田市情報公開・個人情報保護審査会

の答申を受けての裁決について」を提案する。 

堀内課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第１３号を原案のとおり可決した。 

 

 

西山教育長の閉会宣言で第５回定例会は閉会となった 

 

閉議 午前１１時１５分 

 

 

 


